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Høyteknologi på Bokn 
 
Erik Eikje investerte for et drøyt halvår 
siden i arbeidsbåten ”OgnøySjefen”. 
Gardbrukeren måtte ha ei 
tilleggsinntekt, og den strategiske 
plasseringen av familiens gard på 
Ognøy gjorde at OgnøySjefen ble 
anskaffet. Denne skulle bli brukt til 
mannskapsskifte og frakt av proviant 
og utstyr til tankbåtene som har 
oppdrag på Kårstø.  
 
Eikje innså at båten også måtte ha 
andre bruksområder for at han skulle 
fylle opp ordreboka, og installerte et 
avansert dataprogram i OgnøySjefen. 
Programmet er unikt, i og med at det 
lager 3D kart av havbunnen som viser 
om det er grus, sand, fjell eller 
mudder. En slik bunnbeskrivelser gjør 
ikke andre tilsvarende data-
programmer, som i utgangspunktet er 
utviklet for fiskebåter. Tidligere har 
man måttet ta bunnprøver eller bruke 
en ROV for å kartlegge bunnforhold. 
Man vil altså kunne spare både tid og 
penger ved å benytte seg av 
Ognøyjsefen`s dataprogram. 
 
Eikje fant ut at redskapet også kan ha 
en stor nytteverdi utover fiskeriene, for 
eksempel for kommuner og andre 
planleggere som skal legge 
rørledninger, kabler, ankring av 
oppdrett med mer i sjøen. Programmet 
er utviklet på New Zealand, og 
utviklerne var ikke sene om å ta turen 
over halve jordkloden for å komme til 
Bokn. Her fikk de grunnlaget de 
trengte for å kunne lage et tilpasset 
dataprogram som planleggere kan 
bruke til bearbeiding av kartmaterialet 

til Eikje. Tysvær, Haugesund og 
Karmøy kommuner med flere stilte 
med planleggere i denne prosessen, 
og det ferdige dataprogrammet er like 
om hjørnet.  
 
Men Eikje gir seg ikke med dette. Nå 
har han akkurat fått montert et 
varmesøkende kamera på båten, som 
kan benyttes i forbindelse med ulykker 
på sjøen for å finne overlevende. Dette 
fungerer like godt om natten som om 
dagen, og det registrerer alt som er 0,1 
grad celsius varmere enn sjøen. 
Kamera er produsert for forsvaret i 
USA, og i Norge er det kun én 
redningsskøyte i Østfold som har dette 
utstyret fra før. Nå håper Eikje at 
OgnøySjefen kan hjelpe til når ulykken 
er ute.  
 
Med disse to nyvinningene er Eikje 
virkelig i ferd med å sette Bokn på 
kartet – bokstavlig talt! For mer 
informasjon om OgnøySjefen se 
www.ognoysjefen.no  
 

 
 
Gründerånd i Bokn   
 
Bokn er en liten kommune med 811 
innbyggere, men søknads-mengden til 
kommunens nærings-fond viser at 
etablererviljen er stor.  
 
Haugaland Vekst har gjennom 
arbeidet som utføres i Bokn, registrert 
at det i kommunen er stor 
etablerervilje. Hele seks søkere har 
fått innvilget midler fra næringsfondet 
hittil i år. Seks gode og spennende 
etablerere innen forskjellige næringer. 
Eksempler er fiske, båttransport, 
utvikling av utstyr til fritidsbåter og 
grønn omsorg.  
 
For en kommune som Bokn er det 

viktig for hele samfunnet at 
engasjementet og viljen til å sette i 
gang ny næringsaktivitet er tilstede. 
Det gir signaler om et samfunn i 
utvikling og om trenden fortsetter, vil 
det forhåpentligvis etter hvert gi 
resultater i form av økning i befolkning, 
boligbygging og næringsliv.  
 

 
 
Etablerertilbud   
 
Haugaland Vekst vil høsten 2009 
arrangere følgende kurs for 
nyetablerere: 
 
13.okt Regnskap og budsjett  
03.nov Start Opp seminar 
10.nov Finansiering for 

oppstartsbedrifter 
01.des Start Opp seminar 
08.des Salg og Markedsføring 
 
Mer informasjon og påmelding finner 
du på www.haugaland-vekst.no 
 
Haugesundregionen gjorde 
suksess i Trondheim  
 
Næringslivet og rekrutterings-
prosjektet for Haugesundregionen, 
sammen med NTNU, gjennomførte et 
vellykket kveldsarrangement 21. 
september i Trondheim.  
 
Nærmere 300 studenter møtte opp for 
å få med seg foredrag om regionen, 
jobbmesse, servering og 
underholdning. Vår dyktige musiker og 
humørspreder Helge Toft var 
konferansier.  
 
Arrangementet ble en møteplass 
mellom Haugesundregionens nærings-
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liv og NTNU studenter, utflyttede 
haugalendinger og andre interesserte.  
 

 
 
StatoilHydro, Deep Ocean, Gassco, 
Sjøfartdirektoratet, Haugaland Kraft, 
Aibel, Norconsult, MMC Skogland, 
PDS Protek, Adecco Norge, Madsen & 
Brekke og HSH var blant bedriftene 
som deltok på jobbmessen.  
 
Vi har mottatt mange positive 
tilbakemeldinger, både fra næringen 
her lokalt, samt fra NTNU studentene. 
Flere studenter påsto at dette var det 
beste bedriftsarrangementet de hadde 
vært på! 
 
Suksessen gjentas på Månefisken i 
Oslo 21. oktober. Vil du og din bedrift 
være med, ta kontakt med Tone H. 
Skarstein på skarstein@h-vekst.no.  
Se også www.haugesundregionen.no 
for mer informasjon samt en video fra 
arrangementet. 
 

 
 
Felles næringsplan for 
Haugaland Vekst - kommuner  
 
Styret i Haugaland Vekst vedtok i sist 
styremøte å oversende forslag til 
eierkommunene om å rullere 
næringsplanene fram mot sommeren 
2010. Eierkommunene i Haugaland 
Vekst er Haugesund, Tysvær, Bokn og 
Utsira.  
 
Bakgrunnen for dette initiativet er 
todelt. Planene skal gi et godt grunnlag 
for kommunene til å gi gode innspill og 
å komme i best mulig posisjon i 
forbindelse med fylkets rullering av sin 
regionale næringsplan. Rogaland 
fylkes-kommune har signalisert sterkt 
at de vil ta en sterkere rolle og i større 
grad påvirke nærings-
utviklingsarbeidet som skjer i fylket.  
 
I tillegg er lokale næringsplaner med 

handlingsprogram et svært viktig 
verktøy for arbeidet som Haugaland 
Vekst gjør for eierkommunene. I tillegg 
er det viktig at det er sammenheng 
mellom de kommunale næringsplaner, 
kommuneplaner, energi- og 
klimaplaner, fylkesplaner og regional 
næringsplan. 
 
For å få til en god prosess er det viktig 
at mange parter er aktive; næringslivet 
og dets organisasjoner, politikere, 
kommunenes administrasjon og andre 
som er med og påvirker forhold som er 
avgjørende for næringslivets 
utviklingsmuligheter. Viktige føringer 
fra nasjonale og regionale myndigheter 
vil også spille inn i de endelige 
planene.  
 
Bacheloroppgaver HSH  
 
HSH`s ØKAD-studenter er nå på jakt 
etter problemstillinger for sine 
bacheloroppgaver. Bachelor-
oppgavene handler vanligvis om 
praktiske problemstillinger og 
utfordringer i en bedrift eller i en 
offentlig etat.  
 
HSH inviterer bedrifter og institusjoner 
til startsseminar 5.november, og 
Haugaland Vekst oppfordrer 
interesserte om å melde sin interesse. 
Påmelding innen 22. oktober på e-post 
til gudrun.askeland@hsh.no 
 

 

GassArena Norge 27.-29.okt  
 
Konferansen arrangeres i Haugesund 
27.-29. oktober. Den kan skilte med et 
sammensatt og bredt program, med 
noe for enhver smak. 

Arrangører er Norsk 
Petroleumsforening og Norsk 
Energigassforening. Det innbys til 
dager der et sterkt faglig program gjør 
dette til den viktigste møteplassen for 
hele den innenlandske gassbransjen.  
 
Et godt program skal også ha gode 
sosiale rammer, og hva passer bedre 
enn enn forrykende åpningsshow av 
Team Hanne.  
 
Vi håper gassregionens aktører innen 
næringsliv, offentlig ledelse og 
næringsorganisasjoner vil finne tid til å 
delta i hele eller deler av programmet. 
Ønskes mer informasjon om 
programmet, se www.gassarena.no 

 
Haugaland Vekst –  
Regionens mulighetsutvikler  
 
Som regionens mulighetsutvikler har 
Haugaland Vekst søkt fylkets 
Regionalutviklingsprogram om støtte til 
ni aktuelle prosjekter.  
 
Mulighetsutvikling innebærer at 
prosjektidéer blir vurdert, forsøkt 
gjennomført i  form av et 
mulighetsstudie / forprosjekt, for enten 
å bli videreført eller avsluttet. 
 
Våre prosjektskisser innenfor de ulike 
områdene for 2010 er følgende: 
 
Fra spilt vann til økte ressurser 
Hvordan utnytte spillvann fra Kårstø til 
ressurser. Et forprosjekt. 
 
Mobilguiding med levende bilder 
Videreutvikle konseptet ”Mobilguiding i 
Haugesund”, som er en 
guidingtjeneste via mobilen. 
 
Fra lokal handling til regional kraft 
Felles næringsplan for 4 kommuner, 
som beskrevet i nyhetsbrevet. 
 
Filmstudio Haugesundregionen 
Forprosjekt for å etablere et filmstudio. 
 
Filmtalenter Haugesundregionen 
En satsing for å få ungdom til å 
interessere seg for filmskaping. 
 
Nye grep for Haugalandsmodellen 
Bedre yrkes- og utdanningsvalg for 
regionens ungdom. HSH prosjekt. 
 
Fjordøyane 
Utvikling av kystkultur som 
reiselivsprodukt. 
 
Lokal mat 
Etablere nye markedskanaler for mat. 
 
Informasjonsbank 
Etablere og drifte en informasjonsbank 
for Haugesundregionen. 
 

 


